

一老板开两家公司 骗了70多人 350余万元购车款

涉事老板已被警方控制

近日，陆续有消费者来到位于柳州市广汽路汽贸园的和匡汽车销售有限公司（以下简称“和匡公司”）和位于三江侗族自治县古宜镇侗乡大道的三江永宏汽车贸易有限公司（以下简称“永宏公司”）查看，这两家公司同属一个姓周的老板，这些消费者在两家公司订购汽车后，迟迟提不到车，也退不了款。现在，两家公司已人去楼空，老板因涉嫌诈骗被柳江警方控制。

收了购车款后人去楼空

7月12日下午，记者来到位于广西汽车贸易园沿街1号的和匡公司，看到一楼的展厅已被搬空，两个大门各被一辆小车堵住，有两名男女正在里面检查。两人自称是“房东”，他们说周某还欠着他们的房租，他们准备收回门面重新招租。而堵在门口的那两辆车，是周的债权人开来的。

消费者罗先生介绍，4月15日，他看中了这家公司一款售价5万多元的新能源小车，销售人员表示有现车，并带他到仓库去看了车。随后要罗先生交完全款，说因合格证不在车上，三天后，等他们把合格证拿回来，就可以提车了。然而，罗先生交完钱后，该公司却一直拖延交车时间。后经了解，罗先生才发现，当初那名销售员带他去仓库看的那辆车，早就登记在别人的名下了。

“也就是说，那辆车是不可能卖给我的，他们一直在骗我！”罗先生说，他因此要求对方退款。但到目前，该公司只退回给他2万元。他经多次追讨，7月4日，公司老板周某手写了一份承诺书，承诺7月8日前给他退完余款。

然而，7月8日，罗先生前往该公司追讨欠款时，却发现该公司的展厅已被搬空了，周某也联系不上了。

记者按罗先生提供的号码拨打周某的电话，果然提示已经关机。

房东表示，近日，几乎每天都有交了钱后既没得车，也没得退款的人来找，还有一些和匡公司的债权人也到这里来打探情况。

车商王先生说，周某还欠他六七万元购车尾款。原来，和匡公司在接到消费者的订单后，会转部分购车款向4S店下单，完成交易后才把余款跟4S店结清。

一些和匡公司的员工说，公司还拖欠着他们的工资。

拿走数万首付款

只转520元订车

7月13日下午，永宏公司的几名员工让房东打开同样也已经空空的门面，他们想到店里收集相关材料证据，准备申请劳动仲裁，向公司追讨被拖欠的工资。有交了钱没得车的消费者也来到永宏公司门店打听消息。房东告诉记者，永宏公司还欠他7万元租金。

“他们卖的车，比4S店还便宜，所以我就买了。”消费者杨女士说，她6月份曾经到柳州一家品牌汽车4S店看车，看中了一辆燃油汽车，总价12万余元。

永宏公司一名认识杨女士的销售员表示，这款车他们老板说可以比4S店报价便宜2000元卖给她，还不用去柳州提车。6月18日，杨女士就向永宏公司交了6.7万元首付款，余下6万元打算以按揭方式分期付款。永宏公司承诺30个工作日可以回车。

7月9日，该品牌汽车柳州4S店打电话给杨女士，说永宏公司帮她定的车已到柳州了，让她把6.6万余元首付款支付就可以申请银行放款并提车了。杨女士感觉很奇怪，自己不是已经把首付款交清给永宏公司了吗？难道永宏公司没有交给4S店？

经查询，她被告知，永宏公司确实帮她向该4S店订购了那款车，但该公司只付给对方520元的定金。因此，4S店一直没有给永宏公司发车。

“他这种行为，就是诈骗。”杨女士说，以前她还想不通，为什么周某可以从4S店高价拿车低价卖给她，现在她明白了，原来，该公司的目的不是在赚差价，而是在骗钱。

正因周某对消费者的报价普遍比4S店还低，因此吸引了不少人前去该公司购车，不少人因此上当。

三江警方

已受理消费者报案

记者了解到，在永宏公司交了购车款后拿不到车也没得退款的消费者，目前已组建了微信维权群，现有45人涉及金额200多万元。而和匡公司的受害者也同样组建了维权群，有32人涉及金额150多万元。

被两家公司骗钱的受害者表示，他们曾到辖区市场监管部门投诉，但因周某已联系不上，市场监管部门无法调解。

记者从柳南区河西街道市场监管所和三江侗族自治县市场监管局了解到，周某的这两家汽车销售公司，其实今年2月份以来，就陆续因无法按时交车、又不给消费者退款而屡被投诉。

截至7月11日，仅河西街道市场监督管理所共接收12315平台及政府热线转交的关于该公司的投诉43件（涉及32名投诉人）。经该所调解，前期周某陆续交了3辆车，并总共退了23.7万元给消费者，其中有5人获全额退款，有2人只获部分退款。

三江侗族自治县市场监管局也表示，刚开始的时候，他们也成功调解过几起投诉，为部分消费者挽回了损失，后来，周某不再接他们电话，他的电话上周已关机了。

7月11日，三江侗族自治县的多名受害者向该县公安局报案。之后，有受害者得到消息，7月9日，周某因涉嫌诈骗，已被柳江区公安局城东派出所控制。

城东派出所的民警证实，该所确实已对周某立案调查，不过，这与上述那些消费者被骗无关。三江警方表示，他们已受理受害消费者的报案，目前正在进行初步调查，尚未立案。

据《南国今报》

托人到当铺抵押手表 结果被骗20多万元

警方接到受害人报警后迅速侦破案件

本报讯 据《南国今报》报道，柳州一马姓市民，把一块价值25万元的手表通过中间人拿到典当行抵押，结果被中间人编故事诈骗20多万元。柳州市公安局沙塘派出所接到报案后，迅速侦破案件，已将诈骗嫌疑人抓获。

7月5日，沙塘派出所接到马某报案，称他在去年8月26日至今年1月30日间，被一姓黄的男子诈骗。黄以缴纳抵押款项利息为由，多次让他通过微信向其转账，前后共被黄骗走20余万元。

接到报案后，沙塘派出所立即组织警力开展案件侦破工作。

民警经过多日侦查走访，很快查明黄某藏在柳北区跃进路的某旅馆内。7月7日，民警成功将黄某抓获。

经审查，诈骗嫌疑人黄某今年33岁，柳州市人，他对自己诈骗被害人马某20余万元的犯罪事实供认不讳，称所得赃款已全部用于个人资金周转了。

原来，被害人马某因临时

急用钱，想将自己的一块价值25万元的手表抵押给当铺。通过朋友介绍认识黄某后，黄某便以中间人身份帮他找了市内一家当铺，2021年8月1日，马某将该手表抵押给该当铺，当期1个月。

8月底，马某资金仍未周转过来，因当铺抵押不续约，黄某便主动提出帮马某找人接当，但称需要加收手续费。马某同意了。

然而，黄某并没有找到接当的人，他却一直隐瞒，导致马某的手表因断当而被出售。

尽管如此，自2021年9月起至2022年1月，黄某仍每月要求马某支付“接当”利息及手续费共计近5万元。今年1月底，马某打算赎回自己的手表，先后3次给黄某转账共计17万余元，并称待赎回手表后再付余款。而黄收了钱后，几个月来一直找各种理由推诿未将手表要回。马某最终醒悟，便向公安机关报案。

目前，黄某涉嫌诈骗，已被警方刑事拘留。

人行道成了“直播间”

一传媒公司未经允许

擅自组织在“网红”桥上进行直播活动被叫停

本报讯 据《柳州晚报》报道，近日，有晚上经过柳州市白沙大桥的市民发现，这里的人行道变成“直播基地”了。很多玩直播和短视频的人纷纷来到这里拍摄。有的甚至坐到人行道上，架起手机和补光灯，一字排开做起网络直播，严重影响行人通行。于是便有市民投诉到了城管部门。7月14日晚，城中区城管执法局派员对这一现象进行了整治。

7月14日晚10时许，白沙大桥东人行道上，两名女子正在直播，三角架、灯光线缆等设备直接摆到路中间，原本就不宽的人行道被占了，过往行人只得小心避让。

在桥东匝道，也有3组“直播”在进行，有的在唱歌，有的人在跟网友互动热聊。

“你们占道直播，影响到

别人走路了，麻烦赶快收拾东西离开！”执法人员当即对他们的这种行为进行制止，并予以批评教育。执法人员告知他们，占道直播，不仅影响市容，同时也违反城市管理规定。

执法人员介绍说，经了解，这些来直播的都是一家文化传媒公司的人，他们到处“转战”，为的是想多有些流量。不久前，他们在柳南区龙屯桥底玩直播也被城南城管部门制止。

记者在抖音上找到了该公司的账号，里面就有一条记录主播们在白沙大桥的“现场直播”视频。一些网友也对他们为了蹭流量占道直播的行为进行了批评。

执法人员提醒，未经法律法规允许，任何形式的占道行为都是不行的，执法部门一经发现，将依法予以查处。